



Am lansat aplicația **Ziarul BURSA** pentru **Android**

DESCARCĂ APLICAȚIA GRATUIT DIN GOOGLE PLAY

■ EURO 2016: Calificare de 20.000.000 de euro, speranțe de miliarde!
PAGINA 2

■ Edvin Moldovan: O sticlă de bere de 500 ml are mai puține calorii decât un pahar de vin
PAGINA 4

■ Prețurile obiectelor de ceramică de la Horezu ajung până la câteva sute de euro
PAGINA 14



GRAM AUR = 145,2307 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,0358 RON

EURO = 4,4156 RON

DOLAR = 3,8752 RON

Băncile centrale nu reușesc nici măcar aparența stabilității financiare

Ridicarea în slăvi a băncilor centrale și a "puterii" lor de a cumsa recesiunea, prin simpla reducere a dobânzii și prin relaxarea cantitativă, s-a dovedit, în cele din urmă, la fel de lipsită de acoperire precum "banii" pe care îi tipăresc și "administrează".

Avertismentele din anii anteriori, mai ales cele venite de la BIS (Bank for International Settlements), considerată "banca băncilor centrale", nu au fost luate în seamă.

Acum "golicuina împăratului" a devenit așa de evidentă, încât nimeni nu o mai poate trece cu vederea, nici măcar cele mai importante publicații financiare internaționale sau agenții de știri.

Cel mai strident caz de "golicuina" se manifestă la nivelul Federal Reserve, banca centrală americană fiind incapabilă să treacă la normalizarea politicii monetare, cu toate că aparatele indicau ieșirea celei mai mari economii din lume de sub spectrul recesiunii.

Ei bine, spectrul a revenit, iar mijloacele de stimulare monetară nu mai există, cu excepția unor eventuale noi programe de relaxare cantitativă.

Din păcate, o nouă iterație a renumitei QE nu mai este însoțită de așteptări optimiste, ci de o mare teamă, după cum se arată într-o analiză recentă a



Președintele organizației Grupului celor Treizeci este Jean-Claude Trichet, fost președinte al Băncii Centrale Europene.

Grupului celor Treizeci (G30), despre Banking: Lessons from the Crisis", http://group30.org/rpt_68.shtml

(continuare în pagina 8)

Piperea: "Numirea KMPG ca lichidator pentru Astra ar fi «caz penal» pentru ASF"

● Tribunalul București a amânat pentru 26 octombrie luarea unei decizii în procesul în care ASF cere deschiderea falimentului la Astra ● Avocatul Cătălin Dascăl: "Termenul a fost acordat din motive procedurale"

● KMPG și Dascăl Insolvency sunt incompatibile, potrivit avocatului Gheorghe Piperea, care vrea un lichidator internațional independent în cazul Astra

Luarea unei decizii în cadrul procesului în care Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) cere deschiderea falimentului pentru Astra Asigurări a fost amânată pentru data de 26 octombrie, după cum ne-a declarat, ieri, avocatul Gheorghe Piperea, la Tribunalul București.

Domnia sa a intrat în proces ca partener al Rominsolv SPRL, administratorul judiciar al Oltechim, societate aflată în insolvență, care are de recuperat 10 milioane de euro de la Astra.

Gheorghe Piperea ne-a spus că societățile de insolvență propuse de ASF ca lichidatori la Astra, respectiv KMPG Restructuring SPRL și Dascăl Insolvency SPRL, au problema mare de incompatibilitate.

"Dacă se întâmplă să fie numit KMPG ca lichidator la Astra, este un caz penal pentru ASF, pentru că scrie negru pe alb că nu ai voie să numești administratorul judiciar ca lichidator.

În opinia mea, este deja un caz penal simpla nominalizare a KMPG pentru lichidarea Astra. Ce a făcut ASF este o premiu pentru eșec în administrarea societății", ne-a spus domnul Piperea, subliniind: "Lumea crede că astăzi (n.r. ieri) se rezolvă

calitate de practician în insolvență la o persoană juridică persoana care a deținut calitatea de administrator, asociat, acționar, director sau membru în consiliul de administrație ori alte funcții sau poziții similare la credea că astăzi (n.r. ieri) se rezolvă

În opinia avocatului Piperea, Astra Asigurări are nevoie de un lichidator internațional independent, întrucât situația prin care trece compania are consecințe transfrontaliere. În plus, domnul Piperea consideră că nici Dascăl Insolvency nu se califică pentru poziția de lichidator al Astra.

Datele Băncii Naționale a României arată că firma Dascăl, șef serviciu la Direcția Resurse Umane din cadrul BNR, este soția lui Cătălin Andrei Dascăl, care figurează cu surse de venituri de la Dascăl Insolvency SPRL, potrivit declarației de avere de pe site-ul BNR.

PETRE BARAC
(continuare în pagina 6)



problema Astra, că se deschide falimentul și apoi vedem ce vom face. Nu, falimentul nu se va deschide astăzi (n.r. ieri), pentru că sunt dispute mari".

Potrivit art.28, alin.30 din OUG 86/2006, "(3) Nu poate fi numită în

Jurnal de criză

Gazprom și Naftogaz au semnat un acord privind livrările de gaz rusec în Ucraina

Companiile Gazprom și Naftogaz au semnat un acord privind livrările de gaz rusec în Ucraina în perioada iernii, iar Kievul a început deja importurile, a anunțat, ieri, ministrul ucrainean al Energiei, Volodymyr Demchshyn, transmite Reuters, citat de Agerpres.

În următoarele săptămâni, Ucraina intenționează să majoreze până la 18 miliarde de metri cubi (bcm) cantitatea de gaze stocate, de la actualul nivel de 15,8 bcm, a explicat Volodymyr Demchshyn.

Gazprom a reluat ieri dimineață livrările de gaze naturale spre Ucraina, care a plătit 234 milioane de dolari, din totalul de 500 de milioane de dolari estimat pentru gaze livrate în luna octombrie, a anunțat directorul general al Gazprom, Alexei Miller.

Naftogaz a informat că, în luna octombrie, intenționează să cumpere două miliarde de metri cubi de gaze naturale din Rusia.

În luna iulie accesul an, Gazprom a oprit livrările de gaze naturale în Ucraina, după ce Kievul nu a putut să plătească în avans fondurile necesare pentru achizițiile de gaze. Luna trecută, după mai multe luni de negocieri, cele două părți au ajuns la o soluție de compromis cu privire la așa-numitul "pachet de iarnă", care să permită aprovizionarea cu gaze naturale rusești a Ucrainei, în perioada octombrie - martie. (A.G.)



RADU DUDĂU, DIRECTORUL ENERGY POLICY GROUP, ESTIMEAZĂ:

„Prețul țiteiului se va situa între 50 și 70 dolari/baril, în următorii doi ani”

Prețul internațional pentru petrol se va situa în culoarul 50-70 dolari/baril Brent în următorii doi ani, estimează Radu Dudău, directorul Energy Policy Group (EPG) - un think-tank fondat în februarie 2014 și specializat în politici energetice, analize și strategii în domeniul electricității, gazelor și petrolului.

Iranul va mări și mai mult relevanța strategică a Turciei ca hub regional de tranzit și de tranzonare a gazelor, ne-a declarat domnia sa, subliniind că va mai dura până când Iranul reîntră propriu-zis în piețele energetice internaționale. Domnul Dudău apreciază că, pe termen mediu, Coridorul Sudic de Gaze, din Azerbaidjan până în Italia (bazat pe South Caucasus Pipeline Baku-Tbilisi-Erzurum, TANAP și TAP, precum și pe ramificațiile lor în Balcani) este cel mai realist dintre proiectele recent vehiculate. Dacă nu vor fi întârzieri serioase în dezvoltarea zăcămintelor azer Shah Deniz II din Marea Caspică, acest proiect va aduce, pentru prima dată, volume de gaz din afara Rusiei în Europa de Sud-Est, în 2020-2021, în opinia directorului EPG.



Reporter: Cum vă explicați scăderea cotărilor internaționale pentru țitei de până acum?

Radu Dudău: Nu este nimic misterios sau conspirațional în scăderea cotărilor țiteiului. Avem o supraproducție de petrol, în special din afara spațiului OPEC (mai cu seamă din America de Nord), concomitent cu o scădere neanticipată a cererii (în special din China).

Criza propriu-zisă a început în octombrie 2014, când OPEC, sub bagheta Arabiei Saudite, a decis să crească producția, în loc să o scadă, așa cum se așteptau analiștii. Acest lucru a declanșat un război comercial între producătorii americani și cei din Golful Persic, din care, până acum, a pierdut toată lumea.

A consemnat
ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 14)

REPREZENTANȚII BNR:

“Răsvan Radu va trebui să plece de la conducerea UniCredit, dacă a luat mită”

● Dorin Cocoș a spus judecătorilor că a acceptat ca, în dosarul Microsoft, un milion de euro să-i revină președintelui Unicredit ● Răsvan Radu nu a răspuns solicitării noastre

Dacă se va dovedi că șeful UniCredit Tiriack Bank a luat mită în dosarul Microsoft, atunci acesta va trebui să lase liber locul de la conducerea băncii, potrivit reprezentanților Băncii Naționale a României (BNR).

Afirmația vine în contextul în care omul de afaceri Dorin Cocoș a declarat, ieri, la Înalta Curte de Casție și Justiție (ICCJ), că a acceptat să le



dea câte un milion de euro lui Răsvan Radu, CEO UniCredit Tiriack Bank și lui Șerban Tănăsescu. (F.A.)
(continuare în pagina 2)

S&P a retrogradat ratingul pe termen lung al Volkswagen AG la “A minus”

Agencia de evaluare financiară Standard & Poor's a retrogradat ratingul pe termen lung al grupului Volkswagen AG cu o treaptă, de la “A” la “A minus”, și a anunțat că îl menține sub supraveghere, cu implicații negative, avertizând că l-ar putea din nou revizui în scădere, în viitorul apropiat, transmite MarketWatch.

"Retrogradarea reflectă estimarea

noastră conform căreia VW a arătat deficiențe materiale în conducere, guvernământ și gestionarea riscului. Controlurile interne de la VW s-au arătat a fi inadecvate în prevenirea sau identificarea comportamentului ilegal din SUA și din alte regiuni", se arată în comunicatul S&P.

(continuare în pagina 2)

Citiți detaliu în pagina 4.

BNR: “Băncile au practicat comisioane excesive”

● Instituțiile bancare au expus categorii vulnerabile la produse cu volatilitate ridicată a factorilor de risc, arată un raport BNR



Băncile au practicat comisioane excesive și dobânzi a căror stabilire nu putea fi înțeleasă de clienți, arată Raportul asupra Stabilității Financiare întocmit de Banca Națională a României (BNR).

Acesta subliniază: "Instituțiile de credit din România sunt supuse riscului de conduită, ca urmare a intereselor imperfecte alinate între managerii și acționarii, respectiv ca urmare

a unui control insuficient al riscului. Deficiențele în ceea ce privește gradul de pregătire a personalului implicat în activitatea de creditare a condus la o informare unor clienți incompleta a consumatorilor în ceea ce privește riscurile de bază asociate produselor de creditare.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 15)